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Až doposud jsme se na Windows Vista dívali ze „seriózně pracovního úhlu“. Nyní je čas představit nový
operační systém trochu zábavněji.

Text: Petr Kratochvíl, petr.kratochvil@chip.cz

Zlatý hřeb systému Vista
Windows Vista
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Tři domečky, tři hry pro nejmenší...!Purble Place: 

Miláček dámských kanceláří v novém hávu.Solitaire:  

Procvič-
te si fyziku
s dvěma koulemi.

InkBall:  

Poměrně významnou novinkou je vzrůstající význam složky Games. Ve všech
předchozích operačních systémech od Microsoftu sloužila tato složka pouze
jako úkryt pro „hry ze systému“, což mělo za následek, že se jí většina nároč-
nějších hráčů vyhýbala obloukem. Nyní tomu bude jinak. Ve Windows Vista
budou mít hry „centrálu“ právě ve složce Games. Všechny nainstalované hry
zde můžete prolustrovat a svým dětem nabídnout jen ty prověřené. Jak jsme
se již zmiňovali, ve Windows Vista je rodičovská kontrola (Parental Control)
skutečně silným nástrojem, což je znát i ve složce Games. Zde totiž můžete
nechat zobrazit jen hry určitého typu, případně stupně násilí. Jinými slovy –
po přihlášení zde prvňáčci mohou vidět pouze výchovné hry, zatímco jejich
dospívajícím sourozencům můžete povolit i nějakou tu „krev“...  

V íte, který počítačový program je nejpoužívanější? Narazíte na něj
v každé kanceláři, vídáte ho na výstavách (samozřejmě pouze ve veřej-

nosti skrytých částech stánků) a svůj díl strojového času zabere i ve většině
domácností. Ne, není to ani browser, ani textový editor – ty sice také patří
mezi často používané, na Solitaire však „nemají“ ani náhodou. 

Kdo si hraje, nezlobí
Ano, právě tyto karty změnily Windows XP z běžného operačního systému
na miláčka (především dámských) kanceláří. Nejčastěji používanou „výmlu-
vou“ je tvrzení, že hry pomáhají zlepšit práci s myší a naučit se ovládat pro-
gramy. Z tohoto hlediska se uživatelé Windows Vista nemusí bát o „zhoršení
svých schopností“. Systém Vista totiž nabídne více než Windows XP. Ne, 3D
střílečku nebo strategii v základním balení Windows nenajdete a ve srovná-
ní s Windows XP tu také chybí Pinball a Backgammon, Dáma, Spider
a Srdce (vše v internetu), přesto však hračičkové nespokojeni nebudou.
Absolutní začátečníky navíc potěší fakt, že u většiny nabízených her najdou
možnost „rady“, která jim hraní zjednoduší...

Staří známí
Hry obsažené ve Windows Vista by se daly rozdělit do tří kategorií. Do první
skupiny patří hry, které již znáte ze starších verzí Windows. Solitaire, Mine-
sweeper, Freecell a Hearts se od svých předchůdců téměř ničím neliší. Princi-
py a možnosti jsou identické, jedinou drobnou změnou je vzhled – všechny
tyto hry byly přizpůsobeny designu Windows Vista. Dalšími drobnými změna-
mi jsou vylepšené možnosti nastavení – ať už jde o design, nebo o hru
samotnou, máte (ve srovnání například s verzemi ve Windows XP) více mož-
ností nastavení parametrů hry. Poslední novinkou, která potěší především
náruživé hráče, je možnost uložení hry – zatímco v předchozích verzích Win-
dows znamenalo ukončení operačního systému i konec rozehrané hry, nyní
je možné hru uložit a po restartu pokračovat.

Nové a zábavné
Do druhé kategorie lze zařadit novinky, se kterými se v operačním systému
od Microsoftu setkáváme poprvé. Nejprve se podíváme na (podle mého
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názoru) nejzábavnější novinku. Hra InkBall je jednoduchá, přesto (nebo
právě proto) ji tipuji jako nástupce „oblíbených“ karet. Cílem hry je dopra-
vit jednu nebo dvě kuličky do vybraných jamek. Pohyb kuliček můžete
ovlivňovat pomocí čar, které kreslíte přímo do hrací plochy. Od těchto čar
se kuličky odrážejí s „využitím“ zákona o úhlu dopadu a odrazu. Pokud si
tuto informaci spojíte se zjištěním, že čára „vydrží“ jen jeden odraz (poté
zmizí), musí vám být jasné, že vás čeká spousta zábavy.

Pro přemýšlivé
Považujete-li výše uvedené hry za ztrátu času, možná vás potěší informa-
ce, že Microsoft myslel i na trénování šedé kůry mozkové – poprvé zde
totiž najdete šachy. Ne, Chessmaster 2000 to sice není a Karpov s Kas-
parovem by se jim asi také smáli, ale pro naprostou většinu uživatelů
budou tyto šachy více než důstojným soupeřem pro dlouhé večery. Estéty
potěší i grafické ztvárnění, které je důstojným spojením královské hry
a vzhledu Windows Vista. Kromě 3D verze najdou tradicionalisté i mož-
nost klasického přehledného 2D zobrazení... 

Druhou novinkou pro trpělivé a přemýšlivé je Mahjong. Nejde pochopi-
telně o méně známou čínskou hru z předminulého století, ale o její zjed-
nodušenou počítačovou variaci, se kterou se už většina z nás setkala.
Pro ty „nepolíbené“ jen ve stručnosti uvedu, že cílem hry je hledat v hro-
mádce dva stejné kameny, které po označení zmizí. Ve chvíli, kdy eliminu-
jete celou hromadu, stáváte se vítězi.  

Pro nejmenší
Poslední kategorií a zároveň absolutní novinkou je sada jménem Purble
Place. Ta je určena především pro ty nejmenší a bez nadsázky lze říci, že
na své si přijdou především holčičky. V „pohádkovém“ městečku se
nacházejí tři domečky, z nichž každý skrývá jednu „vypečenou hru“. Cílem
první hry je vytvoření dortu podle předlohy z vybraných ingrediencí. To
sice nezní příliš zábavně, výsledek je ale překvapivě „stravitelný“. Na pro-
cvičení práce s myší a postřehu asi v systému Vista nenajdete nic lepší-
ho. Druhý domeček umožní procvičení logiky při vytváření obličeje panáč-
ka na základě jednoduché nápovědy a v posledním domečku se skrývá
zábavná mutace pexesa. 

Zábavné nejen pro děti
Celkově lze hry ve Windows Vista označit o dva stupně lepším hodnoce-
ním, a to nejen ve srovnání s Windows XP. Většinu her sice ocení přede-
vším děti, ale i pro „kancelářské pracovníky“ bude část nabídky mimořád-
ně lákavá. O budoucnosti Windows Vista se tak můžete přesvědčit sami:
až půjdete na úřad vyřídit nějaké papírování a po absolvování hodinové
fronty zahlédnete za úředníkovými zády rozehraný InkBall, mohou být
Windows Vista prohlášena za úspěšná.
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Placená inzerce

Vyhrát dokáže i méně zkušený hráč.Šachy: 

První domeček z Purb-
le place skrývá zmutované pexeso.
Pexeso:  Vytvořte si vlastní

figurku...
Kreace:   

Složka Games nabídne více než ve Windows XP a stává se
centrem hráčů.
Games:  




